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Ünnepélyes keretek között a nem- 
zeti összetartás jegyében tette le 
az eskűt a zsilvölgyi Nemzeti Újjá- 

születési Arcvonal tanácsa. 

A zsilvölgyi Nemzeti Ujjászületési Arcvonal első 
nagytanácsa az elmult vasárnap tette le az esküt Dr. Ro- 
mulus Miocu képviselő, az arcvonal megyei elnökének 
kezébe. 

Az eskütétel ünnepélyes külsöségek között ment 
végbe és azon megjelentek az államegyházak részéről 
Duma Joan gör. keleti és Miclea Juliu gör. kath. főespe- 
reseken kivül: Bengliu Constantin, megyei prefectus, 
Dr. Suiaga Victor, az Arcvonal megyel főtitkára, Dánso- 
reanu képviselő, Mihaila Petre szenátor a bányamunkás- 
ság nevében, Pap Ernest, mint a járási tanács elnöke. 
Dr. Fárcásiu Emil polgármester, mint a helybeli NUA. 
elnöke, Tocáciu Joan főszolgabíró, Stefán Todor kerületi 
títkár és a külömböző Ilami hivatalok vezetői. 

A vallásos szertartást Duma Joan főesperes végezte, 
majd beszédében rámutatott az eskű jelentőségére és ki- 

. emeltte azt a fogadalmat és annak szeníségét, amelyet az 
eskütevőnek minden körülmények között be kell tartani. 

Utána Dr. Romulus M iocu képviselő, a NUA megyei 
elnöke volt az első felszolaló, aki rövid beszédében rámu- 
tatott arra a körelezzttségekre, mely a NUA. zsilvölgyi 
tanácsosaira hárul a közérdekében végzett munkálkodá- 
suk során. Figyelmeztetve őket arra, hogy minden körül- 
mények között csakis a Haza, a Tron és a nép érdekeit 
tartsák szeműük előtt és egy pillanatig se feletkezzenek 
meg arról, hogy a megbiízatás nemcsak diszes külsősé- 
get, hanem szívvel-lélekkel való munkálkodást jelent a 
lakosság érdekében. 

ajd a tanácsosok letették az eskűt, amelynek szö- 
vegét a megyei elnök Dr. Romulus Miocu képviselő ol- 
vasta tel. 

Az eskűletétel után Pap Ernest, a zsilvölgyi kesületi 
elnök volt az első felszólalo, aki biztosította a megyei 
elnőköt, hogy a most beiktatott tanács mindenkor őszint: 
munkásai Iesznek a köznek és sohasem fogják szem elől 
téveszteni azt, hogy a közérdekében elvégzett munkájukkal 

tiszteletet és szeretet szerezzenek a maguk számára. 

Utána Dr. Fárcásiu Emil polgármester, mint Petro- 
seni városi tanács elnöke beszélt. Beszédében kijelentette, 
hogy tisztában van a megbízatásával és annak fontosságá- 
val és ugy ő, mint a többi tanácsosok mindenkor és 
minden tekintetben elfogják végezni a rájuk bizott fel- 
adatot, hogy nemosak a felsőbb hatoságaik, hanem a la- 
kosság elismerését is megszerezzék továbbra is a maguk 

számárá. Ő is biztosította az elnököt ragaszkodásáról és 
szolidaritásáról minden tekintetben. Majd hálás kőszöne- 
tet mondott Benghliu prefectusnak, aki ez alkalommal is 
megmutatta, hogy részt kiván venni minden alkalommal 
a megye érdekében végzett összes munkában. 

A polgármester felszólalása után maga a megyei pre- 
fectus beszélt, aki kijelentette, hogy a megyében levő 
összes NUA. tanácsosok együtt kell dolgozzanak a köz- 
igazgatási hatóságokkal, amely eddig is mindent megtett, 
hogy a lakosság érdekében olyan munkálkodást fejtsén ki, 
amely általános közmegelégedést jelentsen a lakosság 
örébn. 

A többi felszólalók Miclea Juliu, Dr. Suiaga Victor. 
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A HADSEREC 
mely őrt áll a határokon, hogy mindnyájunk 
életét és nyugalmát megvédje, szükséget nem 
szenvedhet. Nemcsak azt kell érezze, hogy 

szeretetünkkel és csodálatunkkal vesszük kö- 
rül, de gondoskodni kell arról is, hogy szük- 
séges felszereléssel legyen ellátva. A kormány, 

hogy a lakosságot a sulyos katasztrófáktól 

megvédje, azt a szerencsés megoldást találta 

helyesnek, amely alkalmat nyujt arra, hogy az 
összes jó állampolgárok hadfelszerelési bonok 
jegyzésével segitséget nyujtsanak a hadsere gnek 

JEGYEZZÜNK HADFELSZERELÉSI 
KÖLCSÖNT! 

Junius 8. megünneplése Zsllvölgyében. 
Őfelsége 10 éves visszaér- 

kezésének örömünnepét az 
egész Zsilvölgyében őszínte 
tisztelettel és állampolgari 
hódolattal ünnepelte meg a 
Zsilvölgyének lakossága is. 
Az idei ünnepség Öfelsége 
kívánságára nem volt olyan 
nagyméretűü, mint az előző 
években, azonban a csendes 
ünneplésben az idén is 
benne volt az ország pol- 
gárságának hűsége, hódolat- 
teljes jó kivánságai, amely 
minden tekintetben megnyi- 
latkozott a restauráció 10 

éves fordulóján. 

Délelőtt az összes tem- 
plomokban istentisztelet volt, 
amelyen megjelentek a hivek cínőke. 
nagy tömegén kivűl a ha- s- 

tóságok és külömböző intézmények képviselői is. Az it 
tentiszteletek után telvonulás következett, melyen résztves. 
tek a hadsereg, valemint az összes iskolák növendékei is. 

Meleg ünneplésben részesítették a felszólalók Őfelsé- 
gét a zsilvölgyi Nemzeti Ujjászületési Arcvonal beiktatá- 
sán elmondott ünnepi beszédeikben is. Minden szónok 
a loyális és hűséges állampolgári kötelezettséget szögezte 
le és a termet zsufolásig megtöltő közönség is együtt 
ünnepelt a Front- és a közigazgatás vezetőtvel. 

ALEXANDRU VAIDA VOEVOD, 

kírályi tanácsos, a N.U.F, központi 

JUNIUS 23. Vasárnap d. e. 11 órakor : légvédelmi 
előadás lesz Petroseniben a Sporttelepen. 

A város közönségét czuton figyelmeztetjük : iparoso- 
kat, kereskedőket, magánosokat és az összes társulati al- 
kálmazottakat, hogy a legközelebbi légvédelmi előadás a 
helybeli sporttelepen lesz junius 23-án délelőtt I1 órakor. 
Mindenki hozza magával a gázálarcát. Más előadás nem 
lesz az Iparosklubban, sem másut ebben a hónapban, 

A légvédelmi parancsnokság. 
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Dánsorana képviselő, valamint Mihaila szenátor. Vala- 
mennyien hangoztatták a tanács jelentőségét, valamint 
azt, hogy a mai nehéz időben szükség van az erők ösz- 
szefogására, minden jó állampolgárnak közös munkájára, 
gondolkozására és ha nehéz is a helyzet, mintahogy min- 
denütt nehéz, senkínek sem szabad elveszíteni a hitét, 
mert az a nép, amelyik a nehéz napokon nem tud fel- 
emelkedni, kitartó és önbízó lenni,. azt elsodorja a vihar, 
amely a világot remegteti. 

Több, mint 300 tagot küld 
a betegsegélyező fürdőre. 

A zsilvölgyi betegsegélyző intézet az idén is, mint 
már pár év ota fürdőre küldi fizető tagjait. Az idén több 
mint 300 tazot küldenek az arszág különböző vidékeire, 
fürdőire, üdülő helyekee. A zsilvölgyi helyiségekből a leg- 
nagyobb számban Lupeni vezet, ahonnan 55 egyén kapta 
meg a kedvezményi. Sajnos, kisiparost nagyon keveset 
fedeztünk fel. Az egyetlen György János loneai szabó ki- 

vételével, akinek á neve ott szerepel a fürdőre küldendők 
névsorában. A hívatalnokok részéről 30 tag megyen für- 
dőre. Nagy része természetesen munkás, akik legnagyobb 

tömegben fizetik a betegsegélyző illetéket. 

Egy községi péküzem felállitása 
foglalkoztatia a hatóságokat. 

Biztos helyről nyert értesü- 
légeink szerint a helybeli hatósá- 
gokat komolyan foglalkoztatja 
egy községi péküzem felállitása. 
A pékség felállitására, illetve 
annak kezdeményezésére az adott 
okot, hogy az általános panaszok 
szerint, náludk a péktermények 
nagyon gyengék és nem felel 
meg annak a követelményeknek 
amelyet a mostani fejlett pekipar- 
től elvárni lehet. 

Itt emliítjük meg, hogy 
mindenfelé sütnek barna kenye- 
ret és nemcsak a hatos, hanem 
a hetes lisztből is, ami nagyon 
is megfelel a követelményeknek. 
Temesváron a hatos lisztből ké- 
szült kenyér kilója 8.50 és a 
hetesből készült kenyeret 7 Lei- 
ért árusitják. Ezt nálunk is bele- 
het vezetni. Sőt, a tiszta fehér 
kenyeret fellehetne cserélni bar- 
nával, mert egészségesebb is és 
az önellátás gazdasági rendsze- 

rének is jobbau megfelel. A vi- 
lágégés minden téren takarékos- 
ságra int bennünket, magunk 
kell gondolkozzunk magunkról, 
és addig lenne jó, ha takarékos- 
kodnánk, amig van miből A min- 
dennapi kenyerünkről van szó 
és ezt ugy kell elkésziteni, hogy 
izlésegebb, táplálóbb és gazdasá- 
gosabb legyen. Aki ennek ellen- 
kezőjét vallja és csinálja, ellen- 
sége a népnek. A nép pedig há 
lás tud lenni jótevőinek. 

Hatóságainknak ezt a gon- 
dolatát, hogy péküzemet állitsa- 
nak fel, csak ugy vethetlk el a 
pékiparosok, ha jobbat termelnek, 
mint eddig. Menjenek el egy hó- 
napra gyakorlatot folytatni, mond- 
juk Herdan péküzemébe és ta- 
nulják meg, hogy miként lehet 
finom süteménnyel sok pénzt 
szerezni. Tanulni nem szégyen, 
mert a vidéken az ember elma- 
rad a világtól. 

Halálozás Sulyos gyász érte városunk egyik küztiszteletben 
álló iparosát Rádu Ioan, asztalosmestert és családját, akinek leánya 
adu Victoria tanítónő az elmult héten 26 éves korában elhalálo- 

zott, Temetése, amelyet a katolikus szertartás szerint tartottak meg 
nagy részvét mellett ment végbe. A 

caciu, volt iskolai felügyelő 
gyászszertartás alkalmával Lu- 

tartott bucsuztató beszédet, amely- 
ben kiemelte az elhunyt képességeit, amely mint tanítónőben mu- 
tatkozott meg, A gyászban élő családnak ezuton is őszínte rész- 
vétünket fejezzük ki. 

Rendörségi kirek. 

A helybeli kereskedők tag- 
jai az elmult héten jelentést tet- 
tek a rendőrségen, hogy bizo- 
nyos gyanus ecgyének, akik évek 
óta az emberek becsapásából és 
különböző szélhámosságokból 
tartják fenn magukat, szövetet, 

sílány minőségű anyagot adnak 
el a mit sem sejtő vevőknek s 
ezáltal nemcsak az emberek szá- 
zait, hanem a helybeli kereske- 
delmet is sulyosan megkárosítják. 
A rendőrség a feljelentések alap- 

ján razziát tartott és megállapi- 

totta, hogy a törvénytelen ke- 
reskedelmet a következő gyanus 
alakok üzik: Avenbruch Adolf 
és Rubinstein Móric (Timisora) 
Avenbuch Manase, Gruber Vil- 
mos, Goidel Mihail és még egy 
Goidel Aradról Kihallgatták őket 
és azután átadták a biíróságnak. 

Egyébként ezek a bizalmat- 
lan egyének hetek óta ülnek itt 
és különböző gyanus üzelmeken 
kivül nagy kártya-csatákban 
élik ki magukat és nem mernénk 
azt állitani, hogy nem akad 
köztök olyan játékos is, aki 

szereti a szinek keverésé. 

Férj, feleség, lakó, mint szerető, 
az örök háromszög. 

Régi és örök, de senké ré 
szére sem tanulságos tragedia a 
Müller Ödön csak egyike azok- 
nak a szerencsétlen férjeknek, 
akit a feleség mindig kevesebbre 
becsüll, mint a mindig kedves 
szavakat suttogó udvarlót, akinek 
nem fáj a feje, hogy miből tartja 

el a családot. Miből ruházza, 
eteti őket, mert neki csak az a 
dolga, hogy megjelenjen, mikor 
a családfő az élet sulyos terhe 
alatt mindennapi lelket és ideget 
ölő harcaiban, a bizonytalanság- 
ban nem tud kedves lenni, ami- 
Íven a szerető, akiít a pillanatnyi 
szépség érdekel. és sarlatán módra 
kedves legyen, amilyen az el- 
keseredett asszonyhoz és minden- 
ben ígazat adjon neki, hogy ő 
legyen jó, az ideális férjtipus az 
asszony szemében és a férj akit 
sors akarata dobál az élet tenge- 
rén, a brutális, a goromba, aki- 
nek soha sincs egy szép szava 

sem az áldottlelkü asszonyhoz. 

a szenvedőhöz, akinek egyébként 
mindene megvan, ami az ő rang- 
jához illő nőnek megkell legyen, 
mert a gazembernek mondott férj 
megszerzi neki, kiínek-kinek a 
rangja és módja szerint. Van, 
akínek csak egy szobás konyhás 
lakása van, kenyere és nem kell 
cselédeskedni, másoknak több 
szobás, fürdőszobás, cseléddel bé- 
lelt és még sem jó az élete, mégis 
mindig az a másik, aki nem 
vette el a nőt, arra gondol, mert 
hiszen azzal még nem volt al- 
kalma élni őnagyságának, hogy 
mint férj és nem mint távollevő 

szimpátia,. Megmutathatta volna 
oroszlánkörmeit, esetleg a nőnek 

az arcán pofonok formájában. 

Hány ilyen szerencsétlen 
asszony él közöttünk, akinek 
nem volt jó a férje mellett ,türni" 
azt, hogy a férj íis kinyította 
a száját és ezt nem bírta ki az 
asszony, előbb csak flörtölt, majd 
tikos találkát rendezett, szerető 
lett és most tessék csak megnézni 
még a szerető rangjával sem 
rendelkezik, mert mindenki ugy 
bánik vele, mint egy utcanővel. 
Mert nem lehet bízalma egy férj- 
nek, vagy férfinek sem olyan nő- 
ben, aki az ura mellett egyszer 
szeretőt tartott. Nem igen tör- 
tént az meg, hogy a szerető el- 
vette a volt feleséget, mert tudta, 
hogy az, aki megcsalta első urát, 
az megfogja csalni a másodikat 
is, mihelyt férj Iesz. Mert a 
szerető, ha átveszi a férj szere- 
pet, azonnal megváltozik. Most 
már nemcsak azon kell gondol- 
kozni. hogy mikor nem találja 
otthon a férjet, mikor használ- 
hatja ki az alkalmat egy boldog 
óra reményében. amíg a férj dol- 
gozik, irodában, vagy üzletben, 

arra vagy a gyárban, 

Mülfer Ődőn lónyai munkás félékeny- 

sége rohamában borotvával elvágta 

felesége nyakát, majd öngyilkos lett. 

kell gondolnia, hogy a család 
eltartásához pénz kell, a háztar- 
táshoz szintén, a ruházkodásra 
még több és ha b. neje őnagysága 
szereti a ffancot, akkor nincsen 
az Istennek az a férje, ak! ezt 
ki tudja elégiteni. Ezt azonban 
a mai világban a kis ember s0- 
hasem tudja teljes egészében elő- 
teremteni. A nő mindezzel nem 
törődik. Ha elvettél, gondolja, 
magában, tartsál el. Régi férjem 
sohasem szólt ezért. Ezt azonban 
csak gondolja, de nem meri 
mondani, mert fél, a multat 
felidézni. Saját tragediája eleve- 
nedik meg és inkább nem beszél. 

Ekkor índul el a nő részére a 
második tragedia. Hama: meg- 
győződik róla, hogy más az ud- 
varlás, a szerető szerepe. mint a 

házasélet és a férj szerepe. A 
férjnek rendesen rojtos a nad- 
rágja, de b. nejének a legujabb 
dívat szerinti öltözete van és ő a 
korzó szépe. 

Ha pedig nincsen miból el- 
tartani a nőt, jobban mondva, a 

férj nem tndja megszerezni azt, 
amíre szöksége volna a nagyzási 
hóbortban szenvedő nőknek, ak- 
kor jön a lakó ur. Először sze- 
rény. majd jó modort igyekszik 
megmutatni, vagy hízeleg. Uri 
ember - mondja az asszony — 
fizet rendesen stb. Már az egész 
város tudja, de a férj szegény még 
nem, hogy a lakó úr szeretője 
lett őnagyságának. Ez a hely- 
zet legtöbbszőr és legtöbb helyen 
hallgatólagos. A férj is sejti, de 
nincs bátorsága fellépni. Sok he- 
Íyen azonban, mint azt Mülfer 
csete is ígazolja, nem türheti el, 

hogy az asszony beszennyezze 
életét és jön a borotva, jön a 
fegyver, vagy miít tudom én, 
hogy mi és befejezi a tragediát. 
Naponta fehet ilyen dolgokat 
olvasni. De nem tanul belőle 

senki. A nők legnagyobb része 
éppen olyan senkinek és semmi- 
nek tartja a férjét, aki küzd a 
nyomorult világgal, mint eddíg. 
Ezt azonban csak egy erkölcs- 
telen züllésben fevő férj tudja 
megengedni. Az, aki őnmaga 
íis tisztában van küldetésével, az 
nem folyamodik sem a borotvá- 
hoz, sem más gyilkoló szerszám- 
hoz, mert ez szamárság, hanem 
szépen elkőltözik hazulról és 
hagyja őnagyságát élni boldo- 
gan b. szeretőjével együtt. Nin- 
csen olyan nő, akiért érdemes 
volna meghalni és nincsen olyan 
férfi, aktért elkell dobni az életet. 
Két ember nem azért lesz a 
törvények alapján férj és feleség, 
hogy elpusztitsák egymást, ha- 
nem boldogabban éljenek. Ha 

pedig meggyőzödnek arról, hogy 
ez nem lehetséges, akkor szépen 

költözzenek külön. Miért kell 
ölni, gyilkolni 

(m) 

egymásnak az 
életét, amely bűn és vétek min- 
den tekintetben 
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Dr. Horváth Josiv cluji rendőrkvesztor erélyes rendelete a 
kávéházakban és nyilvános helyeken ka- 
lapban ülő egyének viselkedése ellen. Ez 

Dr. Horvát rendőrkvesztor 

figyelme kiterjed arra is, hogy a 
ló izlés ellen semmi kifogás ne 

merüljön fel a nyitvános helyisé- 

gekben, ahol 
megtörténik, hogy egyes maguk- 

számos esetben 

ról megfeledkezett egyének a jó 

szórakoznak 

életet. 

iizlés ellen vétve, feltett kalappal. 
felőltőben, máskor meg ingujira 

vetkőzve kártyáznak. römiznek, 
kávéházakban és 

helyiségekben. 
látvány milyen 

más nyilvános 
Hogy az ilyen 

kinos visszatetszégt kelt. nemis 
szükséges külön hangsulyoznunk. 
A rendőrség nem nézheti tétlenül 
ezt a nyilvános helyiségekben 
való viselkedést s éppen ezért 
utasitást adtunk a kávéházak és 
egyéb nyilvános helyiségek tulal- 
donosainak, hogy az ilyen egyé- 
nekkel szemben a legerélyesebben 
lépjenek tel és ne engedjék meg. 
hogy bárki is a hlyiségükben- 

hasonló. illetlen és elitélendő mó- 

don viselkedjék. 

A fennti rendeletet a cluji- 

kolozsvári rendőrkvesztor, Hor- 
váth Josif adta ki, akinék ottani 
működése alatt százszázalékban 
javultak az állapotok a közigaz- 
gatás terén. Azonban felhivjuk 
erre városunk agilis rendőrfőnö- 
kének is figyelmét, mert nálunk 
is vannak egyesek, akik nem is 
merik, illetve valószinüleg nem 

tanulták a jó izlést és a város 
nyilvános helyiségében és másutt 
is, egész fél napokat és éljszaká- 

kat ülnek kalapban, römiznek, 
kártyáznak és egyáltalában, hogy 
nyilvános helyen csak azok szok- 
tak kalapban ülni, látszani, kik 
elfelejtik, hogy a városi ember 
modern templomában, a kávé- 
házban vannak s összetévesztik 
uzt a helyet az istállóval. Ami 
a legszomorubb az egesz dolog- 
ban az, hogy a kalapos emberek 
között. akik nagy kabáttal és 

kalappal ülnek elterpeszkedve, 
akadnak nemcsak felelőtten és 

éretlen suhancok, hanem olyanok 
is, akik hivataluknál fogva ön- 
magukat kellene tiszteljék azáltal, 
hogy egy európai szokást, a ka- 
laplevevést figyelembe vegyék 
és gyakorolják is azt. Éppen 
most olvastuk, hogy az egyik 
nagyobb erdélyi városban akad, 
tak olyan gerinces emberek, akik 
leverték a kalapot azok feléről 
akik a kávéházban elfelejtkeztek 

magukról. 
Ez ellen egyébként itt ná- 

lunk számtalan panasz hengzik 
a kávéház tulajdonos részéről is- 
Erről Bachrach B. ezeket mondja: 

- Mióta kávés vagyok, 
folyton küzdök ellene, hogy a 
kávéház uri emberek nyugodt, 
pihenő otthona legyen. Nem egy 
izben tettek már panaszt nálam, 
hogy miért ülnek egyesek kalap- 
ban a kávéházban, mely minden 
körülmények között sérti azt az 
uriember tipust, amely kávéházi 
vendégnek tekint, magát. Ami a 
baj, hogy ezeknek a kalapos 

az intézkedés nálunk is hasznos lenne. 
vendégeknek legnagyobb része 
nem fogyasztó, állandóan harcban 
vagyok velük, ha rongálják a 
széket. rontják a lokál tekintélyét, 
legalább tartsák kötelességüknek 
kalapjaikat levenni, amely szokás 
uriembereknek a szokása és nem 
tudom meggyézni arról, hogy 
nekem nehéz lakbért, adót és 
egyéb sulyos kiadásokat kell esz- 
közöljek, személyzetet tartzak és 
ha már valaki bejön, elfoglalja 
a legjobb helyet, legalább fogya- 
szon is, mert abból nem lehet 
lokált fenntartani, hogy potyaem- 
berek tömik meg a kávéházat. 
Vonatkozik az mindazokia. akik 
fél napokat ülnek be hozzánk, 
nem fogyasztanak soha semmit 
és még abban is első helyen jár- 
nak, hogy kalapjaikat a fejükön 
tartják. 

Reméljük, hogy e cikk elol- 
vasása után megváltoznak. Re- 
méljük. Azt a kávéházi vendéget 
pedig, aki vakarozni ül a pá- 
holyba, szeretnénk látni, ha nem 
hullatná el „emlékeit" azok szá- 
mára, akik a kávéházon oelül is 

tiszta és uriemberek. 

Orvosi hir. Dr. Haber 
Lásztó Petroseni orvos hazsérke- 
zett és rendeléseit ujból meg 

– Fatányéros és 
ezelet különleges módon 
az Iparos-klubban, Jéger bácsi 
hires Enyedi édes bora csudál- 
nivaló. Minden szombaton este 
bableves. Vasárnap frissen csa- 
polt gör, zóna ! 

bécsi- 
csak 

Álláspontunk. 
Le kell szögezni álláspon- 

tunkat olvasóink előtt, akik állan- 
dóan érdeklődnek felfogásunk 
felől, amelyet a hivatalos Magyar 
Népközöséggel szemben vallunk. 

Mi a Népközösségnek sem 
ellenzéke, sem ellensége nem va- 
gyunk. Nem vezet bennünket 
egyéni törtetés, személyes ambi- 
ció, sem pediglen olyan elv, 
amelyet terrorként a nyakába sóz- 
zuk magunkat valamely csoport- 
nak. multbeli hagyományok ci- 
mén. Mi láttunk már nagy és érté- 

kez embereket lemondani, meg- 
halni, elnökségről visszavonulni 
és a mozgalom tovább ment a 
maga utján, sőt azt lehet monda- 
ni felfrissülten, sokkal élénkebb és 
egészségesebb munkát fejtett ki. 
Az idős nemzedéknek a hatalom- 
hoz való ragaszkodása és vezéri 

loholása, mindenütt csődbevitte 
az eddigi kisebbségi étetet. Egy 
pár fellengős mondat, csökönyös 
ragaszkodás a maradisághoz még 
nem vitte előbbre sohasem az 

A mi elvünk a tiszta ma- 

gyarság hiánytalan egy táborban 
való szervezete. Szerintüunk min- 
den népnek a maga és fajtájá- 
nak táborában van a helye s 
ott egyetemesen védjék meg ér- 
dekeiket. A most kiépülő azerve- 
zetek tisztán származási atapon 
vannak megszervezve és igy sem- 
mi keresnivalója más fajnak, az 
ők szervezetében nincsen. Sze- 
rintünk zsidó a zsidóval, román 
a románnal, a német némettel és 
magyar a magyarral együttesen 
dolgozzanak azért, hogy a tör- 
vány és lehetőségeken keresztül 
hasznára legyenek a köznek. Nem 
szükséges, hogy a zsidó nagyobb 
magyar legyen a magyarnál, vagy 
egy német. vagy cseh, lengyel 
máról hónapra mindenképpen 
tullicitája a másik fajt, amelyhez 
nem tartozik és csak árulókként 
kezelik salát testvérei. 

Nem győzzük eléggé hang- 

sulyozni, hogy minden nép hasz- 
nos és ertékes tagja a társada- 
lomnak, tartozzék az bármelyik 
fajhoz is. Azonban nem faji, sem 

társadalmi szempontból nem ló, 

ha egy magyar máról honapra 
más fajhoz akar csatlakozni, mert 
senki sem hiheti róla, hogy egyik 
napról a másikra ellehet felej- 
teni azt a faji jelegzetezséget, 
amely egyik fajt mindig külön 
választja a másiktól. Ez a tétel 
egyformán vonatkozik minden 
más fajra is. Egészséges nemzeti 
munka csak ott lehetséges, ahol 
egyazon nemzetnek fiai vannak 

együtt. 

Mert furcsa dolog az, hogy 
pl. legutóbb felvettek a helybeli 
népközösségbe egy olvan tagot, 
aki nem is olyan régen még a 
katholikus Nőegylet talragaszait 
letépte és azt kivánta. hogy 
annyi katholikus maradjon életbe, 
ahányat ő, a plakáttépő keresz- 

telt meg. 

Megirtuk egyszer, hogy a 
magyar faj van olyan egészsé- 

ges és kitartó öntudatosz, hogy 
nem szorul arra, hogy idegenek 
vezegsék szervezeteikben. Ez a 
szervezet nem lehet minden más, 
idegenből jött és nem magyar 
léleknek buvóhelye. Ha pedig ugy 
gondolják egyesek, akkor ne ne- 
vezzék magyar szervezetnek, ha- 

nem vegyes mozgalomnak, ahol 

helye lehet egy katholikus pla- 
káttépőnek, de az igaz magya- 

rok közül nem engedik be azo- 
kat, akik büszkén vallhatják ma- 

gukat annak, 
Sajnos, sokan vannak itt a 

Zeilvölgyében is, akik vallják ezt 
a nézetet, mert befelé nem akar- 
nak együtt dolgozni azzal az elv- 
vel, amely hozsanát zeng arról, 
hogy Mikes gróf ötezer hold 
földjét nem osztotta ki a földnél- 
külimagyar földmiveseknek. Cél- 
zunk itt ezenkivül a zsilvölgyi 
hivatalos munkás-mozgalomban 
képviselt elvre iz, amely a töme 
gekkel együtt kívül maradt a 

mozgalomból. 
Mi nem akartuk ezt az elvet val- 

lani, Mi voltunk régen a legna- 
gyobb ellenzéke a helyi magyar 
pártnak és mikor az uj szerve- 
zet megalakult, mi voltunk az 
első hangadói és támogatói en- 
nek a mozgalomnak, de ezt a 
munkát a csoport elnöke vissza- 
utasitotta. Lapunkra és egy csomó 
magyar életre nincsen szüksége 
az elnökségnek és ugyanakkor 
plakáttépő árulókat vesznek fel 
tagnak a csoportba. Mi ez, ha 

nem magyarellenes hadjárat ? Az 
a vezetőség melyben helyet fog- 
lal a magyarság egy töredékén 
kivül mindentéle, Bach korszak- 
ból ittmaradt gyászhuszár: leu- 
gyel, sváb, zsidó, akinek a saját 
népeik táborában van a helye, 
elvesztette a jogát arra, hogy 
a magyarság nevében beszéljen, 
ha ilyen embereket tür meg so 

raiban. 
Különben is a Nemzeti Ul- 

jászületési Front szabályai vilá- 
gosan kimondják, hogy milyen 
nemzetiségeknek van meg az 
alosztálya, amelybe annak szár- 
mazásilag odatartozó tagjai lép- 
hetnek csak be. Mi csak ennek 
betartását kérjük éppen a ma- 
gunk érdekében. 

Ez a mi 
ben az ügyben. 

Molnár Sándor. 

- 

álláspontunk eb- 

— Értesités. Tisztelettel 
van szerencsém értesiteni a m. t. 
közönséget, hogy szabóműhelye- 
met, a Pr. Carol. utcából Petrose- 
niben, a Piata Uniri Pisc tér 17. 
szám alá helyezem át junius hó 

1 től. Kérem a kedves rendelő 
közönséget, hogy mint eddig, 
ugy a jövőben is tiszteljen meg 
továbbra is megrendeléseivel. 
Elvállalok a legujabb divat sze- 
rinti térfi ruhák: zakók, sport- 
és estélyi ruhák elkészitését. A 
viszonyokhoz mérten igen meg- 
felelő árban. Egy rendelés, ame 
lyet lelkiismeretesen elintézek, 
megkell győzzön mindenkit arról, 

hogy megelégedetten távozott el 
tőlem. 

Tisztelettel : 
Ovits Ferencz uriszabósága 

Petroseni, Piata Unirii 17. Bieber 
füszerüzlet mellett. 
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Uzina Elecfrica S.P. A. 
PETROSENI - Anyagrakfára 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. - Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron. : 

Groszeek Ferenez 
tüszer, liszt, termény és cukor üzlete 

PETYrRO sENI 

Alánlja fegfinomabb lisztjeit, füszer és terményraktárát 
a fogyasztóközönség figyelmébe. 
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás, a megállapitott 
hivatalos árak pontos betartása. 

Str Regele Ferdinand 15. Szemben a Jiul mészárszékkel. 

t 

Eladó 
RMEK 

Petroseniben egy ház 
hely, a központban. 

Értekezni lehet a lap kiadóhivatalában. : 
l 

—- A Bucuresti kávéház- 

ban, finom ételkülönlegessé- 

- Legjobban és legol- 
csóbban az Iparosklubban étkéz- 
hetik. Állandóan frissen készült 

Elvállal mindennemü szerelési munkála 
tokat felelőség mellett. 

Scháffer 
PEYROSEN. 

Rum, likör és cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagksaktáka- 

— Az egész város beszél 
arról a rendkivüli finom, bóditó, 
de lángoló piros tiszta, izes és 
vérig csiklandozó vörös borról, 
amelyet lónyán Műllernél, petro- 
Seniben. Pr. Carol 
uocában levő 
déglőjében mérnek. 

Az Iparosklub kerthe- 

Jó és izletes cukrász- 
sütemények 

fagylalt, bonbon és más külön- 
legességek állandóan kaphatók 
a SPORTCUKRÁSZDÁBAN 

Petroseni 
szemben a Bucuresti kávéházzal lyisége, Jéger Ferencz vezetése : mellett legközelebb megnyilik. 

Vasárnaponkint zóna, borsosto- (A Bucuresti kávéház kány és tepertős pogácsa. Külön és étterem, az előkelő közön- asztalok. Frissen csapolt sör. Re- 
ség tatálkozó helye.) mek enyedi borok. Külön terem ételek. Legfinomabb kimért és 

dugaszolt borok. 

Pontos és gyors kiszolgálás. 
Minden kényelemről léger Fe- 
rencz gondoskodik. 

gek. Bachrach Béla feketéje 

hires a megye határain tul is. 

CGodel rádió a leemakacsabb 
idegességét is megnyugtattja.) 

alkalmi összejövetelekre. 
—— Alkalmi vétel ! 

Kedvező befektetés! Cípészek figyelmébe! 
ELABÓ azonna! egy valódi ELADÓ Petroseniben egy eme- 

Tökéletes 

és olcsó csak 

épitkezés 

Téglával 

mésszel 

Columbia, Fényképező-gépek, 
A. E. G. Fotó-cikkek 

Mende 

Világmárkás 

Rádiók 
FOTÓ ZEICHNER 

PETROSENI. 

Filmek, stb. 

Modern Amatőr- 

Laboratorium 

letcs, mandzartos lakás, udvarral, 
kerttel és melléképületekkel e- 
gyütt azonnal. Havi jövedelem 

3500 Lei. Ertekezni lehet e lap 
kiadóhivatalában, Petroseni. 

— Svvettert, ruhát, sapkát 
és mindenféle kötött dolgot ké- 
szit a TRIKÖ-REKORD kötő ké- 
szülék, mely az egész országban 
mindenütt nagy elterjedettségnek 
örvend és rövid pár hét alatt 
meghóditotta a közönség nagy 
részét, Zseilvölgyi képviselete: 
WEISZ SÁNDOR Petroseni, M. 
Viteazul utca, Plebánia épület. 

Legszebb és legmoder- 

nebb butorok 

háló és uríszobák, kényel- 

mes székek legolcsóbban 

csak az 

Aradi butorraktárban 

SINGER CILINDERES CIPÉSZ - 
VARRÓGÉP, alkalmi áron. Mepgk- 
tekinihető Petroseniben, az Ipa- rosklubban. 

Uj kalapüzlet 
Petroseniben 
Wágnerné, Csiki Berta, 

közismert és már is általá- 
nos feltünést keltő nőika- 
lap szalonja, az érdeklődés 

központjába került, gyö- 
nyörüű szép női kalapjaiva! 
amelyet a volt Mode Aunet- 
te helyiségében bocsájt a 
dívatos hölgyközönség ren- 
delkezésére. Az uj női ka- 
lapszalon títka, hogy most 
hozott legszebb kalapkol- 

teményeit nem rakja a ki- 
rakatba, mert azokat lemá- 
solják miért is, leghelyesebb, 
ha a hölgyek bennt az üz- 
letben tekintik meg a gvó- 

Petroseni 
Fő ut. 

Egy évre 180 Let. Fél évre 90. 
Bankoknak, résrvénytársaságokn 

A 
Kockahirdetések hi 

NAPLÓ. Megjelenik havonta kétszer. Előfizetési árak : 
Negyed évre 45. Egy hónapra fő Lei. 

egy évre f1000 

Napló hirdetési dijai 
. xt 

nyőrü, dívatos és feltőnő 
kalapkészitményeket. 

egyesűleteknek, hatóságoknak stb, 
Lei. sk 

számára más e 
nek. Ugyancsak külön hirdetési tarifa alapján 

gyéb szövegszerű hirdetéseket is, 
a hívatalos tarila alapján lehetséges csak. 

dijszabások alá es- 
lehet felvenni a lap 

amelynek közlése 

Csmsamati Folis Hatez, 
Szerk. ás kiszdóhívatai Petsoseni, Tipozmik Bzr, Hakx 


